

文化学者蒙曼在我市开启古建探秘之旅

本报讯 记者梁家秀 见习记者李雅婷报道：12月27日，著名文化学者、中央民族大学教授蒙曼走进我市，开启“漫行长治”古建文化探秘之旅，全方位展示长治古建遗存的独特魅力与深厚文脉，进一步擦亮古建筑群名片，推动长治文旅高质量发展。

探访过程中，蒙曼一行先后走进沁县南涅水石刻馆、长治博物馆、潞州区观音堂、长子县崇庆寺等多处文化地标。她以深厚的学术积淀为依托，从专业视角层层拆解斗拱榫卯的营造玄机，用通俗易懂的语言生动阐释彩塑壁画背后的文化内涵，将晦涩

的古建筑知识转化为大众听得懂、喜欢听的内容。她还通过实时讲解、互动分享等形式，带领线上线下观众沉浸式领略古建之美，不仅让深藏太行的古建遗产走出专业圈层，更让长治的千年文脉在新时代焕发出新的生机与活力。

作为“太行迎新·文旅跨年”长治市冬季文旅嘉年华系列活动的核心内容，此次活动创新采用线上直播与线下探访相结合的形式，带领公众跨越千年时空，与长治古建遗产展开深度对话。这不仅是一场对文化遗产的沉浸式探寻，更是一次学术智慧与

地方文脉的双向赋能，充分挖掘长治古建背后的历史价值与人文底蕴，推动深藏太行的古建瑰宝走向更广阔的大众视野。

据悉，此次活动将持续至12月30日，蒙曼一行还将走进平顺县岳家寨、虹梯关古道等地，进一步探寻长治古建与民俗文化交融的独特魅力。以此次活动为契机，我市将持续推动文化遗产活化利用，让千年古建成为擦亮长治文旅品牌的闪亮名片，扩大“壮美太行·久安长治”“吾心安处是长治”文旅品牌影响力，为文旅融合高质量发展注入新活力。



日前，在长治高新技术产业开发区翟店工业园的山西潞鸿智能科技有限公司漆包线生产车间内，工作人员正在进行换盘作业。该公司是一家集产品设计、制造、销售为一体的专业能源产品材料生产型高新科技企业，产品赢得国内外客户的认可，是华为、中兴、达威电子、龙光电子集团等企业的强力合作伙伴。

本报记者 田雨 摄

图说

做好“复盘”与“规划”让新年脚步更笃定

声音

日历即将翻过最后一页，2026年的钟声近在耳畔。当街头巷尾渐次亮起节日的灯火，家家户户开始装扮迎接元旦之际，我们不仅在迎接一个崭新的年份，更是在开启一段充满希望的旅程。

在这辞旧迎新的时刻，不妨放慢脚步，静下心来、为过去的一年做一次真诚而深刻的“复盘”。这不仅是对时光的尊重，更是对未来的负责。回望2025年，有人收获了成长的喜悦，有人经历了挫折的磨砺；有拼搏后的欣慰，也有遗憾中的反思。无论是工作中的点滴进步，还是生活里的细微改变，都值得被看见、被记录。

真正的总结，不只是罗列“完成了什么”，更在于深入思考：哪些坚持带来了改变？哪些疏忽留下了遗憾？那个年初立下的健身目标是否还在坚持？是否因忙碌忽略了家人的陪伴？工作中的协作流程是否还有优化空间？把这些问号拉直，不是为了沉湎过去，而是像年终大扫除一样，拂去思想上的尘埃，轻装上阵迎接新程。这份“迎新功课”，能让我们在时光流转中少些迷茫、多些笃定，让2026年开篇更有力。

面向2026年，每个人心中都有“变得更好”的期盼。但美好的愿望，唯有落在实处，才能生根发芽。新年规划不必追求高远宏大，贵在具体可

行、可感可及。想提升专业能力，不妨列出每月要读的书籍、要参加的培训；想增进家庭温情，就提前安排好节假日的团聚时光；想改善身体健康，可以从“每天步行6000步”这样的小目标开始。给新一年的生活绘张清晰蓝图，把大愿景拆解成一个个触手可及的小目标，日子便能在一步一步脚印中悄然向好。

岁末不是终点，而是通往新年的起点。在这个承前启后的节点，花一点时间复盘过往、谋划未来，是对生命最深的敬意。让我们带着清晰的方向、踏实的计划和坚定的信心，跨过旧岁的门槛，在新的一年里，让365个日夜都走得更稳、更实、更有力量。

新闻快讯

让行业形象与服务水平双提升

我市为首批网约车司机换“新装”

本报讯 记者赵婧报道：近日，市交通运输行业工会联合会与市交通运输综合行政执法队共同举行全市网约车司机新装发放仪式，为首批800名网约车司机送上定制职业马甲，旨在进一步规范行业形象、提升服务水平，让网约车成为展现城市文明的“流动风景线”。

统一工装既是关爱新就业形态劳动者的具体行动，也是深化交通运输新业态治理、赋能行业高质量发展的重要举措。今年以来，为切实保障市民出行安全，我市交通运输部门持续强化网约车行业监管，通过开展打击非法网约车经营活动、为合规网约车统一张贴标识等举措，有效规范了行业运营秩序，推动服务质量稳步提升。同时，全方位织密网约车司机权益保障网，通过开展“送温暖”等活动，组织免费健康体检，为司机群体投缴意外伤害保险，升级改造出租车服务驿站，完善休息、饮水、充电等便民设施，让网约车司机切实感受到行业和社会的关怀与温暖。

现场领取新装的司机们纷纷表示，要恪守服务准则，在日常服务中积极传递行业正能量与城市美好形象，共同推动网约车行业向规范化、标准化、品牌化方向发展，为我市加快构建现代化综合交通运输体系贡献力量。

“2025年长治市人力资源市场高校毕业生就业服务专项行动”成功举办

搭建平台助力求职学子圆梦

本报讯 为深入贯彻落实国家关于高校毕业生就业工作的决策部署，有效缓解高校毕业生就业压力，搭建用人单位与求职学子的精准对接平台，近日，由市人力资源和社会保障局主办，市就业管理服务中心承办的“2025年长治市人力资源市场高校毕业生就业服务专项行动”招聘会在太行家政发展中心成功举办。本次招聘会聚焦高校毕业生就业需求，整合优质企业资源，以“精准匹配、双向赋能”为核心，为供需双方搭建高效便捷的就业交流渠道。

作为年度重点就业服务活动，本次专项行动筛选出涵盖信息技术、装备制造、教育培训、金融服务等多个热门领域的企业30余家，提供岗位1000余个。招聘会现场，人头攒动、秩序井然，求职学子手持精心准备的简历，穿梭于各企业展位前，与招聘负责人面对面沟通岗位要求、职业发展路径、薪资待遇等问题。企业招聘人员耐心解答疑问，详细介绍企业发展前景、岗位职责及人才培养体系，同时通过现场交流初步筛选合适人选。据统计，现场共吸引数百名高校毕业生及求职人员参与，累计初步达成就业意向180余人次。

本次招聘会通过全程直播，实时呈现招聘动态、岗位详情及现场互动场景，累计吸引2.2万余人在线观看，让未能到场的求职者也能同步获取就业信息、参与云端对接，进一步扩大招聘会的覆盖面和影响力。

（唐佳杰）

今日天气

晴天

2~3级偏西风转偏南风
最低气温-6℃ 最高气温9℃



中午前后紫外线强度为4级，弱，外出可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为6级，适宜羽绒服、厚棉衣等服装，并佩戴围巾和手套。



晨练指数4级，不太适宜晨练。

明日天气

晴天

2~3级偏南风转偏东风
最低气温-7℃ 最高气温6℃